

“海安好人”默默资助宁蒗县贫困学子

# 一面锦旗揭开他13年的秘密

每学期伊始都能收到一笔助学金，13年来从不间断。家住云南省丽江市宁蒗县永宁镇泥鳅沟自然村的男孩王玉强从上小学四年级开始，就受到海安好心人张峻榕的资助。直到他考上了大学，这份来自张叔叔的爱心依然在延续。

“张叔叔被评为‘海安好人’是因为救人，但他的好不止这些，他是我的贵人和恩人。他做的好事，也值得被更多人知道！”3月5日，王玉强提笔写下感谢信。一周后，这封感谢信连同锦旗被送达海安市委宣传部，一段尘封了13载的爱心故事，这才被人知晓。

## “身边的感动”

培育和践行社会主义核心价值观



张峻榕在广场巡逻。

## ▶ 一场资助坚持13年 “只要小孩能上学叫我啥都行”

11日上午，海安市委宣传部收到一份包裹，内有一面锦旗和一封感谢信。寄件人叫王玉强，是西华大学大三学生，感谢海安好心人张峻榕对他13年来的爱心助学。

时间回溯到2011年，彼时的王玉强正在宁蒗县泥鳅沟自然村永宁完小读四年级，父母常年缠绵病榻，家庭负债累累。张峻榕的出现，成为这个家庭里的一束光。

据了解，张峻榕是海安经济技术开发区（城东镇）的一名普通村民，他当年在离家不远的海迅集团上班。集团自2009年起就开展扶贫助学活动，宁蒗县慈善工作站确定贫困学子名单，由集团员工自发捐助。在了解到王玉强的家庭实际情况后，张峻榕和其确定了爱心资助关系，每学期资助400元，直至其小学毕业。而当时，张峻榕一个

月的工资才1100元。

资助宁蒗贫困学子这件事，老张跟家里人都没讲，直到收到王玉强的首封信件。“感谢您资助我，给我这个快要读不下去的学生增添了一丝希望。”2011年，王玉强给这位素未谋面的好心人写了一封信，信件的开头称呼是“张阿姨”，那会儿的小玉强并不知晓大山外面这位好心人的真实身份，幼小的他也只能通过大人们的口述去判断好心人的年纪和性别。

信件通过宁蒗县慈善工作站寄到了海迅集团，转交给了张峻榕，“阿姨就阿姨吧，只要小孩能上学，叫我啥都行”。

此后的十余年间，张峻榕跟王玉强保持着书信往来，“每一封信我都读上好几遍，也保存得好好的”。

## 警企校共担社会责任 汇聚反诈骗磅礴力量

——南通平安人寿开展“3·15”金融消费者权益保护教育宣传活动

为深入践行以人民为中心的发展思想，提升公众金融素养，增强金融安全意识，推进行业诚信文化建设，营造安全稳定的金融环境。3月13日下午，在国家金融监督管理总局南通监管分局、南通市保险行业协会的指导下，平安人寿南通中心支公司（以下简称“南通平安人寿”）与中国平安南通地区消保联席会成员单位特邀南通市公安局崇川分局文峰派出所共同走进江苏航运职业技术学院，聚焦“金融消保在身边 保障权益防风险”主题，开展大型线下“3·15”金融消费者权益保护教育宣传活动。

本次“3·15”教育宣传主题活动以提升社会公众，尤其是大学生

群体金融素养和金融安全意识，增强依法维权能力为目的，通过宣传反诈骗相关知识，推动社会诚信文化建设。国家金融监督管理总局南通监管分局党委委员、副局长施靖、办公室负责人何聪聪，南通市公安局崇川分局文峰派出所副所长廖昌国作“远离电信诈骗，杜绝‘两卡’”公安反诈讲座。

南通平安人寿副总经理马建国现场致辞，他表示，正值消费者权益保护教育宣传周来临之际，南通平安人寿组织开展反诈骗进校园宣传活动，是落实国家金融监督管理总局南通监管分局统一部署，持续开展金融知识宣传“五进入”活动之一。此次，希望通过警企校三方携手，积极履行社会责任，汇聚反诈磅礴力量，共建南通和谐健康的金融生态环境。

江苏航运职业技术学院教师代表陈淑丽科长对当前大学生防范电信网络诈骗的现状进行了介绍和简单分析，并就目前大学生在金融知识抢答环节，学生们

## ▶ 锦旗讲述一段暖心故事

“通过这样的方式让更多人知道”

原先的计划是资助王玉强读完小学，但是老张始终放心不下这个奋进努力、懂事得让人心疼的孩子，“我没什么大本事，只要他还在读书，我就会一直资助下去”。

老张说，这十多年来，自己有两件最开心的事。第一件事就是2018年，王玉强顺利考入丽江中学，“丽江中学啊，那就是当地的‘海安中学’，呱呱叫的”！第二件事是2021年王玉强考入西华大学，“通知书是8月16日下午到的，焊接技术与工程专业。”老张说，自己不知道西华大学在哪，托人在网上搜了一下，才知道在四川成都，“还是远，不过距离孩子自己家近，那就近！”

老张现在是城建集团保安公司的一名保安，每日的工作是负责火车站站前广场的巡逻和安保。每天凌晨5点就到班的老张，特别喜欢拍

下当天的朝阳给远方求学的王玉强，并配上几句鼓励的话。考入大学后，王玉强有更多的时间和老张交流，但是每每想要了解更详尽的信息时，老张都是含糊其词，不愿意透露太多。

今年春节前，王玉强的父亲王志国给张峻榕寄来一些土特产。王志国在接受记者电话采访时几度动容：“在我们家最困难时，是老张让孩子有了继续读书的机会。”

出于对张峻榕的感恩，王玉强一直默默关注着海安。今年在“海安发布”微信公众号上得知张峻榕因勇救车祸遇险女子被评为“海安好人”后，王玉强便第一时间给他打电话祝贺。在谈及为何将锦旗和感谢信寄到海安市委宣传部时，王玉强说：“如果寄给他本人，肯定又是无人知晓。他一直默默做着好事，我想通过这样的方式让更多人知道，好人精神值得被弘扬。”

## ▶ 爱心和感恩的双向奔赴

“这一份幸运我会传递给更多人”

去年暑假，王玉强在学校的组织下，前往四川攀枝花米易县热水村支教。用他自己的话说，这段经历仿佛在和十年前的自己对话，“遇到张叔叔是我这辈子最幸运的一件事，这一份幸运我会铭记，也会传递给更多的人”。

张叔叔是谁？王玉强只知道，他住在大山外的江苏海安，距离宁蒗1600公里；张叔叔长什么样子？如果不是因为去年年底的一次见义勇为被媒体报道，自己可能至今都不知道他的真实模样。从10岁认识，到现在23岁，虽然没见过面，但张峻榕早已是王玉强生活中不可或缺的重要成员。王玉强对老张来说

也是如此，以至于提到王玉强时，老张脸上满是掩饰不住的骄傲，“孩子跟我说，他还会考研究生，到时候选新能源专业”。“十多年了，你们还没见过，遗憾吗？”“我们相约等他学业有成后，在云南西双版纳见。”这是一个美丽的约定，更是一场关于爱和感恩的双向奔赴。

“张叔叔”是千千万万名海安好人的缩影，也是海安这座志愿之城、大爱之城的文明内涵最正义的表达：世间和谐，不是因为少数人做了很多，而是每个人都献出了一点爱。

这些润物无声的关怀、不求回报的善良，让更多人被温柔以待。

本报通讯员缪凡 许小健 梅玲



积极踊跃抢答，现场气氛热烈。本次活动吸引300多名学生参与，发放宣传折页、手册600余份，通过此次金融保险知识讲座，让学生群体更深入了解金融诈骗常见手法及防范要点，增长了知识，提升了预防风险能力，增强了保护自身权益的意识。

最后，国家金融监督管理总局南通监管分局、南通市公安局崇川分局文峰派出所、航运学院、中国平安四方联合共同开启“3·15”金融消费者权益保护教育宣传活动，不断提升自身的金融服务质量，为建设和谐健康的金融生态环境持续贡献平安力量。